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Стаття присвячена висвітленню сутності й розкриттю доцільності вивчення питань офшорної політики України, 
можливостей теоретичного й практичного просування в зовнішній і внутрішній політиці. Проаналізовано досвід 
різних країн, позитивні та негативні аспекти можливості впровадження офшорних юрисдикцій на території України. 
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Статья посвящена освещению сущности и раскрытию целесообразности изучения вопросов оффшорной по-
литики Украины, возможности теоретического и практического продвижения во внешней и внутренней полити-
ке. Проанализированы опыт различных стран, положительные и отрицательные аспекты возможности внедрения 
оффшорных юрисдикций на территории Украины. 

Ключевые слова: оффшоры, юрисдикция, резидентство, двойное налогообложение, оптимизация налого- 
обложения.

The article devoted to the coverage of the nature and appropriateness of the disclosure of the study and the focus 
on offshore policy. Consideration of the possibility of theoretical and practical promotion of foreign and domestic policy. It 
analyzes the experience of different countries, the positive and negative aspects of the possible introduction of offshore 
jurisdiction in Ukraine.
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Актуальність теми. У статті досліджується 
правова природа офшорної політики різних держав 
і набуття й упровадження на українському ґрунті 
складових, які здатні оптимізувати податкову сис-
тему загалом; актуалізується широке коло питань, 
пов’язаних із взаємозалежними категоріями подвій-
ного оподаткування та офшорних юрисдикцій; ви-
вчаються закономірності й структура розвитку на-
укових знань із протоколюванням у законодавстві 
тих питань, які поставлені економічними реаліями в 
державі. 

Необхідність дослідження теми правової природи 
офшорів викликана розвитком цього інституту в кра-
їнах із розвинутою економікою та необхідністю за-
проваджувати іноземний досвід у реаліях вітчизняної 
правової системи. До сьогодні це питання не розгля-
далося в значних обсягах і є значним упущенням на 
теоретичному рівні. Тому важливим є приділення ува-
ги вивченню наявних надбань західних фінансистів і 
економістів з метою залучення аналітичного потенці-
алу й урахування іноземного досвіду для подальшої 
розробки теорії, методології фінансово-правової на-
уки. Саме тому метою статті є подальша теоретична 
розробка сутності офшорних юрисдикцій для врегу-
лювання цих питань на найвищому законодавчому 
рівні без допущення неточностей і оптимізація науки 
й практики. 

Виклад основного матеріалу. У нових економіч-
них умовах Україна потребує запровадження нових 
методів генерування та стимулювання фінансових 
потоків, розвитку ринку фінансових послуг. Це дасть 
змогу вирішити питання адаптації української еконо-
міки до умов, пов’язаних зі вступом нашої держави 
до Світової організації торгівлі (далі – СОТ), і про-

сування економічного зростання з урахуванням нових 
політичних, економічних, воєнних реалій. 

У такій ситуації доречним є вивчення та розробка 
питань, які стосуються діяльності офшорного бізне-
су, його законодавчого регулювання, і пошук шляхів 
використання механізмів офшорів під юрисдикцією 
України й на її території. Світовий офшорний бізнес є 
однією із найбільш динамічних галузей світової еко-
номіки, він активно впливає на формування фінансо-
вих глобалізаційних процесів – фундаменту економіч-
ної глобалізації загалом. У зв’язку з цим важливим є 
дослідження правової природи основи функціонуван-
ня офшорного бізнесу й можливості його законодав-
чого вживляння на економічний ґрунт України. 

Офшорна зона (від англ. «поза територією берега») – 
це територія держави чи частина території, яка спеціалі-
зується на наданні спеціального сприятливого правового 
режиму щодо іноземних юридичних осіб (нерезидентів) 
або резидентів своєї країни, що полягає в наданні низки 
послуг щодо ведення бізнесу: юридичне та податкове 
обслуговування, зручні умови під час реєстрації офшор-
них компаній, широкий спектр банківських послуг, що 
включає в себе збереження конфіденційності [1, с. 293].

Створення офшорних територій у певних регіо-
нах світу зумовлено двома основними причинами:  
1) близькість до центрів ділової активності; 2) від-
сутність у країн власних внутрішніх ресурсів для роз-
витку. У першому випадку офшорні території ство-
рювалися в промислово розвинутих країнах – США, 
Канада, Великобританія, Швейцарія, Нідерланди 
тощо. Друга причина продукувала виникнення офшо-
рів у країнах Тихого океану й Атлантики, для цих кра-
їн прибутки від офшорного бізнесу є основним видом 
джерел фінансових ресурсів. 
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У середині 1990 рр. питання, пов’язані з офшор-
ним бізнесом, були фактично невідомі в Україні: рин-
кової економіки не існувало, держава у своїх руках 
концентрувала монополію на зовнішньоекономічну 
діяльність, вільна конвертація валютних активів була 
майже не можливою. Із розвитком ринкових відносин 
усе більше підприємців стало звертатися за допомо-
гою до офшорного бізнесу. На сьогодні більшість під-
приємців тримають свої активи за фасадом зарубіж-
них компаній, тому що там вони краще захищені від 
будь-яких зовнішніх посягань. 

Використання офшорних схем великою мірою 
має позитивний характер для малого та середнього 
бізнесу, може убезпечити його від нездорової еконо-
міки України, яка страждає від корупції й недоскона-
лості законодавства. Тому необхідно проаналізувати 
позитивні моменти використання офшорів для еко-
номіки загалом і резидентних компаній, які їх вико-
ристовують: 

– сприяння активізації різноманітних міжнаціо-
нальних фінансових потоків і прискорення обороту 
фінансових активів у світовому масштабі;

– забезпечення розвитку фінансових ринків;
– створення умов для диверсифікації інвестицій;
– розширення доступу до кредитів і кращого роз-

міщення капіталів;
– загальне зменшення податкового тягаря у світі 

й тим самим стимулювання економічної активності й 
глобальних економічних процесів;

– зменшення ризику бути поглиненим для інвесто-
рів, що краще забезпечує право власності, що, у свою 
чергу, може бути причиною економічного зростання, 
насамперед у країнах, які є донорами офшорів;

– офшори є активізаторами економічного зрос-
тання держав, на території яких вони розташовані, і 
чинниками, що впливають на їхній економічний роз-
виток, включаючи потенціал людського капіталу, що 
сприяє гармонізації розвитку світової економіки за-
галом;

– збільшують здатність до конкуренції компаній у 
національній і світовій економіці, підприємства отри-
мують можливість здійснювати більш гнучкі стратегії 
для розвитку, особливо в боротьбі за ринки збуту про-
дукції, з якою вони прийшли в економічний простір 
[2, c. 205].

Не тільки економіка загалом виграє за рахунок 
офшорів, а й окремі суб’єкти підприємницької діяль-
ності. Компанії-резиденти реєструють офшори пере-
важно задля оптимізації оподаткування. Не останню 
роль відіграє вигідне використання офшорів під час 
оформлення угод в разі продажу нерухомості, бізне-
су чи інших активів (якщо використовувати у схемах 
офшорні компанії із респектабельних юрисдикцій, зо-
крема США, то податки платити не потрібно, а також 
якщо укладати договір купівлі-продажу, то він оформ-
люється як продаж корпоративних прав, це всього 
лише 1%). Також, реєструючи свій бізнес як офшор, 
можемо мати можливість перемістити всі спори, що 
можуть виникнути в перспективі, у юрисдикцію, у 
якій зареєстрована компанія. Наприклад, якщо оби-
рається країна з англосаксонською моделлю права, то 

це допоможе захистити компанію від рейдерського за-
хоплення, забезпечити розгляд справ у чесному суді. 

Досвід європейських країн, що успішно подола-
ли економічні проблеми, які зараз є актуальними для 
України, свідчить, що активне використання префе-
ренцій від застосування офшорів варто розглянути й 
для нашої держави. Для об’єктивного розгляду цих 
інституцій не можна забувати й про негативні момен-
ти, які несуть використання офшорів підприємства-
ми-резидентами, для національної економіки. Проте 
навіть їх можна застосувати на користь національної 
економіки, якщо ставити правильну мету. Отже, до 
мінусів можна зарахувати: таке 

1) недобросовісна податкова конкуренція, яка 
може забирати прибутки в компаній-оншорів;

2) потурання нестабільності у світовій економіці 
та фінансах, яке пов’язано з накопиченням в офшор-
них зонах великих обсягів капіталу;

3) сприяння відтоку капіталу з національної еконо-
міки й тінізація бізнесу;

4) отримання певних невиправданих преференцій 
окремими компаніями, які використовують офшори, 
перед іншими учасниками економічної діяльності, що 
не застосовують цієї стратегії;

5) значний вплив на соціальну ситуацію в країнах-
донорах, пов’язаних із негативною оцінкою суспіль-
ством ухилення від сплати податків за допомогою 
офшорів;

6) найбільші споживачі офшорних послуг – це 
великий бізнес: нафтовий бізнес, ретейл, виробники 
різної спрямованості, фінансові компанії. Виведен-
ня ними великих прибутків джерелом походження 
в Україні на підрядні організації, які надають різно-
манітні маркетингові, інформаційні чи консалтингові 
послуги, тим самим недоотримання до бюджету вели-
ких сум податків [3, с. 267].

Під час детального аналізу всіх аспектів стає оче-
видним, що одні й ті самі чинники, можуть оцінюва-
тися по-різному, як негативно, так і позитивно одно-
часно. Важливим для уникнення негативного впливу 
розміщення капіталу в офшорних зонах є визначення 
причин, через які підприємства-резиденти виводять 
свої бізнес-конструкції за межі країни-донора, і необ-
хідність розроблення на внутрішньо законодавчому 
рівні заходів для уникнення цього, а також розро-
блення стратегії дії щодо недопустимості того, щоб 
це було зроблено з метою уникнення сплати податків. 
Мається на увазі, що важливою є необхідність вио-
кремлення мети, для того щоб правильно оцінювати 
діяльність компаній: це робиться задля незаконного 
уникнення виконання імперативних приписів своєї 
країни (ухилення від сплати податків або відмиван-
ня незаконно отриманих коштів) чи для оптимізації 
підприємницької діяльності (наприклад, використан-
ня спрощеної процедури реєстрації, податкове пла-
нування в міжнародних масштабах тощо), що дасть 
змогу невеликим підприємствам конкурувати з вели-
кими, тим самим це буде справляти сануючий вплив 
на економічну діяльність загалом. 

На нашу думку, найбільшу загрозу для України 
становить вироблення законодавцями позиції, відпо-
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відно до якої акцент ставився б тільки на негативному 
оцінюванні діяльності офшорних компаній та ігнору-
вався б момент можливості використання всіх можли-
востей, які надають офшорні механізми для розвитку 
бізнесу й покращення економічного клімату загалом. 
Для того щоб максимально мінімізувати ризики та не-
гативні наслідки діяльності резидентних компаній у 
офшорах і оптимізувати ведення бізнесу, замало лише 
посилювати державний контроль над приватним сек-
тором економіки з метою в довгостроковій перспек-
тиві оптимізувати фінансову сферу. Адже все одно 
підприємці будуть прагнути здійснити свої транзакції 
з максимальною вигодою й економією часу, ресурсів 
за законодавством інших країн. Це стосується і юри-
дичного оформлення угод, і питань, пов’язаних із 
фінансовими транзакціями. Для цього варто взяти на-
прям скористатися досвідом економічно розвинутих 
європейських країн, які, у свою чергу, відстоюють 
певною мірою подвійні стандарти в питанні викорис-
тання офшорів. З одного боку, укладають міжнародні 
договори для уникнення подвійного оподаткування, а 
з іншого – легалізують на своїй території офшори на 
найвищому законодавчому рівні (чи самі є країнами-
оншорами, тобто фасадними) [4, с. 47].

Логічно, що уряд з метою мінімізувати негативний 
вплив відтоку капіталів до офшорних зон має здій-
снити певні заходи і створити умови, що дають змогу 
збільшити фінансовий результат від здійснення еко-
номічної діяльності підприємствами. Для виправлен-
ня ситуації можна переосмислити політику, яка стосу-
ється таких заходів:

1) варто переосмислити принципи обліку та опо-
даткування активів. У сучасному вигляді податковий 
облік призвів до того, що всі активи перемістилися до 
офшорів;

2) установлення податку на вивіз капіталу;
3) також зобов’язати компанії сплачувати податки 

за місцем ведення бізнесу.
Головною метою для оптимізації використання 

офшорів є зрозумілість і передбачуваність законодав-
ства, необхідність того, щоб підприємці, порівняв-
ши закордонну й національну юрисдикцію, не знай-
шов пріоритетів використання іноземної. Якщо все 
буде досягнуто, то бізнес із офшорами буде не таким 
масштабним. У цьому випадку потрібно розрізняти 
мету: компанії застосовують офшори, щоб отримати 
надприбутки, або для того, щоб просто проіснувати. 

Безумовно, уряд працює в дуже тяжких умовах, 
але саме зараз є момент, коли можна втілити в життя 
реформи, які можуть спочатку бути не популярними 
серед населення, але в перспективі зможуть відігра-


